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Niederschrift über die 04. Sitzung  
Fachschaftsrat der Juristischen Fakultät Potsdam 
24. November 2020  

 

Sitzungsort Online 
Beginn und Ende 20:00 – 22:30 
Anwesende Hana, Jian, Lia, Isabell, Jonas, Johanna, Aylin, 

Richard, Paula, Ismail, Victoria, Carmelina 
Abwesende -  
Protokollant Carmelina 
Nächste Sitzung -  
 

I. Beschlüsse / Wahlen 

-  

II. Tagesordnung 

-  

III. Aufgaben 

• Victoria macht einen Post bezüglich der Altklausuren. 
• Jian nimmt die Protokolle der mündlichen Examensklausuren aus unserem Angebot auf der 

Website raus.  
• Hana fragt die Bibliothek bezüglich des Automaten. 
• Johanna und Carmelina informieren sich, wie man das Wichteln gestalten könnte. 
• Johanna schreibt Prof. Hähnchen. 
• Richard legt einen Discord Server an. 
• Hana und Lia organisieren eine Weihnachtsvorlesung. 
• Richard schreibt ein Statement bezüglich der StuPa Angelegenheit und für Aylin.  
• Carmelina schreibt Pierre Hader  

IV. Sitzungsverlauf 

Lia Begrüßt die Runde.  

In Zukunft soll die gemeinsame Arbeit besser untereinander abgestimmt 
werden. Alle Fäden sollen bei den Vorsitzenden zusammenlaufen.  

Auch soll es eine bessere Zusammenarbeit zwischen dem FSR und ELSA geben.  

Schlussendlich begrüßt die Runde Aylin als neues Mitglied im FSR. 

Wir freuen uns auf die Arbeit mit ihr!  
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Die Runde wird über laufende Projekte informiert.  

Wir haben noch nicht von der Studienkommission zurückgehört und auch 
noch nicht von der Bibliothek bezüglich des JUS/JA Abonnement.  

Bei der Erweiterung der Altklausuren sind wir auf verschiedene Probleme 
gestoßen. Eine große Frage ist: Wie können wir die persönlichen Daten der 
Studierenden schützen?  

Auf folgendes Vorgehen wird sich geeinigt:  

Wir bitten die Studierenden über unsere Social-Media-Kanäle uns ihre 
Klausuren zuzuschicken. Vor dem versenden sollen sie alle persönlichen 
Daten vom Dokument entfernen.  

Danach fragen Isabell und Jonas die Professoren, die es betrifft, an, ob wir ihre 
Klausuren veröffentlichen dürfen.  

Vor dem veröffentlichen folgt eine zweite Überprüfung und Entfernung von 
persönlichen Daten durch den FSR, falls nötig.   

Durch dieses Vorgehen behelligen und belästigen wir nicht unnötig 
Professoren und garantieren einen umfassenden Schutz von persönlichen 
Daten. 

Des Weiteren wird diskutiert ob es nicht besser ist, die Protokolle der 
mündlichen Examensklausuren aus unserem Angebot zu streichen. Aufgrund 
ihres Alters sind sie nicht mehr Aktuell. Die Runde spricht sich für das 
Entfernen des Angebots aus.  
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Welche Projekte sollen im nächsten Jahr angegangen werden?  

Hana möchte gerne einen Snack-, Unimaterial-, Kaffeeautomaten in die 
Bibliothek setzten. Die Runde findet die Idee gut.  

Johanna möchte gerne zu Weihnachten an der Uni Wichteln. Logistische 
Bedenken werden geäußert. Carmelina bietet ihre Unterstützung an.  

Weiterhin möchte sie Prof. Hähnchen anschreiben, um die Law Clinic 
wiedereinzusetzen.  

Carmelina möchte gerne eine Karrieremesse und einen Tag der 
Hochschulpolitik organisieren. Die Runde findet die Ideen gut. Eine 
Arbeitsgruppe wird gegründet. 

Richard möchte einen Discord Server anlegen. Dies soll helfen Lerngruppen zu 
bilden, Material auszutauschen und Kontakte während des Lockdowns zu 
knüpfen.   

Nach seinem Vorschlag klärt er über die Vorhaben des StuPa auf. Die Runde 
entscheidet sich ein Statement abzugeben. 

Zuletzt informiert er die Gruppe drüber, dass Aylins Nachrücken einige 
Probleme aufgeworfen hat. Mehrere Studierenden hatten sich gemeldet, um 
anzufragen, ob dies überhaupt möglich sei.  

Die Runde spricht sich für Aylin aus und wird ein Statement diesbezüglich 
vorbereiten. 

Die Situation bietet sich an, um unsere Wahlordnung zu ändern. Auch wäre es 
gut, wenn wir eine Entscheidung treffen, ob Doktoranden in Zukunft ein 
Stimmrecht haben sollten.  
Richard bereitet weiteres vor.  

Hana und Lia werden unter der Woche mit dem Dekan Bickenbach sprechen 
und danach die Gruppe informieren.  

Carmelina möchte Pierre Hader anschreiben, um mit ihm über unsere 
Projekte zu sprechen. Die Runde gibt ihr ok.  
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Die Vorsitzenden schließen die Sitzung.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


